

Свердловский СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ГЛАВСРЕДУРАЛСТРОЯ И ОБКОМА ПРОФСОЮЗА РАБОЧИХ
СТРОИТЕЛЬСТВА И ПРОМЫШЛЕННОСТИ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ

№ 82 (2642).

СРЕДА, 22 ОКТЯБРЯ
1969 г.

Выходит
с 1942 г.

Цена 2 коп.

КОСМИЧЕСКАЯ ОДИССЕЯ «СОЮЗОВ»



УСПЕШНО ЗАВЕРШЕНА!

ВПЕРЕДИ— АСБЕСТОВЦЫ

Как сработало управление в третьем квартале? Что надо сделать, чтоб выполнить годовое задание к 25 декабря? Вот вопросы, которые были главными на совещании начальников участков, состоявшемся в прошлую среду. Из 12 участков лучшими оказались результаты Асбестовского (нач. Ф. И. Бондаренко). Вторым был признан Краснотурьинский участок (нач. Э. К. Эрлих) и третье место занял Нижнетагильский.

Совещание наметило план, по которому каждый из сотрудников аппарата управления возьмет под свою ответственность один из участков. Начинается последний этап марафона-69.

Б. РЕМИЗОВ,
секретарь парторганизации
управления
Промсвязьмонтаж.



Трое из семерки отважных. Экипаж советского космического корабля «Союз-7». Слева направо — командир корабля Анатолий Васильевич Филипченко, Владислав Николаевич Волков и Виктор Васильевич Горбатко.

ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС к 52-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

1. Да здравствует 52-я годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции!
2. Да здравствует Великий Октябрь, открывший новую эпоху всемирной истории — эпоху всеобщего революционного обновления мира, перехода от капитализма к социализму!
3. Да здравствует марксизм-ленинизм — вечно живое интернациональное учение, путеводная звезда трудящихся всех стран в борьбе против империализма, за победу социализма и коммунизма!
4. Пусть живет в веках имя Владимира Ильича Ленина — гениального продолжателя революционного учения Маркса и Энгельса, основателя Коммунистической партии, руководителя первой в мире победоносной пролетарской революции, создателя социалистического государства, вождя международного рабочего класса!
5. Слава великому советскому народу — доблестному строителю коммунизма, мужественному борцу за мир, свободу и счастье трудящихся!
6. Да здравствует героический рабочий класс Страны Советов — ведущая созидательная сила в борьбе за построение коммунизма в СССР!
7. Да здравствует героическое колхозное крестьянство — активный строитель коммунизма!
8. Да здравствует советская на-

- родная интеллигенция — активный строитель коммунистического общества!
9. Пусть крепнет и процветает союз рабочего класса и колхозного крестьянства, социально-политическое и идейное единство общества — нерушимая основа советского социалистического государства!
10. Пусть вечно живет и процветает братская дружба и нерушимое единство народов СССР!
11. Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза, уверенно ведущая советский народ по ленинскому пути к победе коммунизма!
12. Трудящиеся Советского Союза! Теснее сплывайтесь под ленинским знаменем Коммунистической партии!
- Да здравствует великое и нерушимое единение партии и народа!
13. Да здравствуют Советы депутатов трудящихся — подлинно народные органы власти!
- Пусть развивается и крепнет советская социалистическая демократия, растет активность трудящихся в управлении делами страны!
14. Да здравствуют советские профсоюзы — школа управления и хозяйствования, школа коммунизма!
15. Да здравствует Ленинский комсомол — верный помощник и резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!

16. Да здравствуют советские женщины — активные строители коммунистического общества!
17. Советские воины! Добивайтесь новых успехов в боевой и политической подготовке, будьте бдительны и всегда готовы отразить любую агрессию! Да здравствуют героические Вооруженные Силы Советского Союза!
18. Трудящиеся Советского Союза! Выше политическую бдительность! Всемерно укрепляйте сплоченность, дисциплину и организованность!
19. Трудящиеся Советского Союза! Выше знамя социалистического соревнования за досрочное выполнение пятилетки! Новыми достижениями в коммунистическом строительстве встретим 100-летие со дня рождения В. И. Ленина!
20. Слава ударникам и коллективам коммунистического труда! Слава передовикам и новаторам производства!
21. Рабочие и работники, инженеры и техники! Всемерно повышайте эффективность производства! Боритесь за лучшее использование производственных фондов, за сокращение сроков освоения проектных мощностей!
22. Трудящиеся Советского Союза! Неуклонно повышайте производительность труда, боритесь за быстрее внедрение в производство достижений науки и техники! Настойчиво овладейте современными научно-техническими знаниями!

23. Работники народного хозяйства! Настойчиво повышайте технический уровень производства! Осуществляйте комплексную механизацию и автоматизацию! Всемерно улучшайте качество продукции, снижайте ее себестоимость!
24. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за коммунистическое отношение к труду, свято берегите и приумножайте общественную собственность!
25. Колхозники, работники совхозов, специалисты сельского хозяйства! Боритесь за успешное выполнение заданий пятилетки! Новыми трудовыми успехами встретим третий Всесоюзный съезд колхозников!
26. Работники сельского и водного хозяйства! Активнее претворяйте в жизнь программу мелиорации земель, химизации и комплексной механизации сельского хозяйства!
27. Трудящиеся сельского хозяйства, организованно завершим сельскохозяйственный год, заложим прочную основу будущего урожая!
28. Работники народного хозяйства! Повышайте культуру производства, шире внедряйте научную организацию труда и передовой опыт! Боритесь за полное использование каждой рабочей минуты, за экономно сырья и материалов!

(Окончание на 2 стр.)

ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС к 52-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

29. Советские ученые, конструкторы, инженеры и техники! Активно боритесь за ускорение темпов научно-технического прогресса!

30. Работники торговли и коммунально-бытового обслуживания! Всемерно повышайте культуру обслуживания населения, полнее и лучше удовлетворяйте запросы советских людей!

31. Деятели литературы и искусства, работники культуры! Высоко несите знамя партийности советского искусства, отдавайте все силы и способности воспитанию строителей коммунизма!

32. Работники просвещения! Всемерно совершенствуйте народное образование! Активнее участвуйте в коммунистическом воспитании трудящихся!

33. Работники здравоохранения и физической культуры! Совершенствуйте медицинское обслуживание населения! Развивайте массовое физкультурное движение в стране!

34. Коммунисты! С честью выполняйте передовую роль в труде и общественной жизни, будьте активными организаторами масс в борьбе за претворение в жизнь решений XXIII съезда КПСС, за досрочное выполнение пятилетнего плана!

35. Юноши и девушки! Настойчиво овладейте марксистско-ленинской теорией, высотами науки и техники! Будьте верными революционным идеалам, активными строителями коммунизма!

36. Пионеры и школьники! Горячо любите Советскую Родину, хорошо учитесь, уважайте труд! Готовьтесь стать активными борцами за дело Ленина, за коммунизм!

37. Братский привет коммунистическим и рабочим партиям — боевому марксистско-ленинскому авангар-

ду рабочего класса и всех трудящихся, стойким борцам против империализма, за утверждение на земле светлой мечты человечества — коммунизма!

38. Пусть крепнет единство и сплоченность коммунистов всего мира на основе марксизма-ленинизма! Выше знамя пролетарского интернационализма!

39. Братский привет народам социалистических стран! Пусть развивается и крепнет мировая социалистическая система — историческое завоевание международного рабочего класса, решающая сила в антиимпериалистической борьбе!

40. Трудящиеся социалистических стран! Боритесь за укрепление дружбы и единства, за дальнейшее развитие братских взаимоотношений! Будьте бдительны к просякам врагов социализма!

Выше знамя пролетарского интернационализма!

41. Трудящиеся всех стран! Активнее вступайте в великую и благородную борьбу за мир, демократию, национальную независимость и социализм!

42. Братский привет рабочему классу капиталистических стран, самоотверженно борющемуся против монополистического капитала, за политические и социально-экономические права трудящихся, за торжество социалистических идеалов!

43. Горячий привет народам, сбросившим оковы колониального гнета, борющимся за укрепление суверенитета, за прогрессивный путь социального развития!

44. Горячий привет народам колониальных и зависимых стран, борющимся против империализма и расизма, за свободу и национальную независимость!

45. Народы социалистических стран, пролетарии и все демократические силы в странах капитала, освободившиеся и угнетенные народы, объединяйтесь в общей борьбе против империализма, за мир, национальную независимость, демократию и социализм!

46. Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

47. Братский привет томящимся в тюрьмах и фашистских застенках мужественным борцам против капиталистического и колониального рабства, за свободу народов, за социализм!

Свободу узникам капитала!

48. Братский привет мужественному вьетнамскому народу, ведущему героическую борьбу против агрессии американского империализма, за свободу и независимость своей родины!

49. Народы мира! Решительно требуйте от Соединенных Штатов Америки немедленного прекращения агрессивной войны против свободолюбивого вьетнамского народа, полного и безоговорочного вывода из Южного Вьетнама всех войск США и их сателлитов!

50. Народы стран Европы! Народы мира! Боритесь против реваншизма и неонацизма в ФРГ, против допуска к ядерному оружию западногерманских милитаристов, несущих угрозу общеевропейской безопасности и миру!

51. Народы европейских стран! Усиливайте борьбу за создание эффективной системы коллективной безопасности в Европе, за развитие сотрудничества и взаимопонимания между народами!

52. Народы мира! Добивайтесь прекращения агрессии Израиля на Ближнем Востоке, немедленного вывода израильских войск с оккупированных арабских территорий!

Пусть крепнет и развивается солидарность советского народа с народами арабских стран!

53. Народы мира! Требуйте запрещения всех видов ядерного, химического и бактериологического оружия! Боритесь за всеобщее и полное разоружение, за укрепление международной безопасности!

54. Да здравствует ленинская внешняя политика Советского Союза — политика мира и дружбы народов, сплочения всех антиимпериалистических миролюбивых сил в борьбе против реакции и войны!

55. Да здравствует Союз Советских Социалистических Республик — твердые дружбы и счастья народов нашей страны, надежный оплот мира и прогресса!

56. Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии — вперед к новым победам в борьбе за торжество коммунизма в нашей стране!

57. Да здравствует коммунизм — светлое будущее всего человечества!

Центральный Комитет
Коммунистической
партии
Советского Союза

НА СТРОЙКЕ все знают: если объект несдаточный, на него можно просто махнуть рукой. И кирпич, и бетон туда дадут в последнюю очередь, людей тоже. И вообще, отношение к нему будет такое, как будто он никогда не должен сдаваться. Между тем, и несдаточные объекты сдаются. Как правило, в следующем году. Тогда вокруг них начинается свистопляска, для них (за счет следующих несдаточных) срочно добывают все тот же кирпич или бетон, а если нужно птичье молоко — то и птичье молоко, и говорят о них на заседаниях с любовью и уважением: сдаточному объекту — зеленую улицу.

В итоге их, после основательного штурма, все-таки сдают в срок, и тогда все, как говорится, в ажуре, не считая огромных перерасходов, к которым давно все привыкли и которые, в силу этого, не препятствуют общей радости. Иногда — не сдают, но это уже не страшно, поскольку на следующий год объект будет тем же сдаточным и для него снова откроют эту самую зеленую улицу, по которой на него в изобилии потекут материалы, недоданные год-два назад, поскольку тогда на ведущих к нему перекрестках еще горел красный свет.

Ресторан «Космос», самый большой в городе ресторан, который сооружает 9 управление Свердловскгражданстрой, проходит сейчас первую, самую мучительную фазу развития. Он несдаточный, т. е. сдаваться он должен в следующем, 1970 году. Поэтому материалы текут туда такими уземками ручейком, словно победы в борьбе за торжество коммунизма в нашей стране!

57. Да здравствует коммунизм — светлое будущее всего человечества!

В конторе прораба, в недостроенных корпусах — паника. Еще весной все считали, что главное здесь — подготовить за лето монолитное бетонное покрытие над залом. Считали не зря. Это основная, достаточно трудоемкая работа, на которую уйдет около 600 кубометров бетона. Укладывать бетон летом довольно просто. Даже если бы начали с за-

позданием, в августе, все равно уложили бы в ноябре. Но сначала не было арматуры. И не в том смысле, что тогда ее не было, а сейчас она лежит на площадке. Вся разница в том, что тогда ее совсем не давали, а сейчас есть хоть пята часть. Правда, и эту пятую часть строители не могут использовать. Арматуру везут не по профилю, дают что попало, а здесь предусмотрено устройство сложных конструкций, в которых, как говорят бетонщики, бал-

станции не потянет. Каждую порцию бетона — примерно по 20 кубометров — придется разогреть дней шесть, иначе она прочность не наберет. И стоит все это будет примерно на треть дороже, как если бы уложили не 600, а все 800 кубов.

Об утеплении здания здесь и не говорят. Какое уж утепление! Проектов на витражи все еще нет, а забывать на время проемы площадью по 12 квадратных мет-

НОЧЬ перед рождеством

ка входит в балку и, вообще, все прочно взаимосвязано. Но радует уже то, что в связи с приближением 1970 года о ресторане хотя бы начали вспоминать.

Впрочем, если бы арматуру давали даже по профилю, это мало что изменило бы, так как для бетонирования нужны бетон и опалубка, а здесь нет ни того, ни другого. Даже круглые стойки для опалубки (а всю ее надо было бы изготовить месяца три назад) все еще упорно не поступают.

Что же касается самого бетона, о нем и говорить нечего. Какое уж тут 600 кубов для покрытия, если несчастные 6 кубов на заделку прораб С. А. Пискунов выбивал неделю! На заводе имени Ленинского комсомола (оттуда должен поступать бетон для ресторана) сначала объясняли, что нет цемента, потом — что нет транспорта, потом — что цемент был и транспорт был, но бетон все равно куда-то на другие стройки отпразднили.

Укладывать покрытие над залом придется зимой. И уже не за три, а за все четыре месяца. И неизвестно, уложится ли в четыре, кончат ли работу к апрелю. Потому что из всех двенадцати месяцев строители вольно-неволю выбрали те, которые меньше всего подходят для этой работы. Летом они могли бы принимать бетон каждый день. Зимой — раз в неделю. Иначе прогревочная

ров никто не хочет — и так денги текут.

Так что первые штукатурки появятся в лучшем случае весной (если все будет хорошо). А отделка здесь сложная.

— За год? — переспрашивает мастер В. Н. Богданов, — за год вместе с оборудованием едва ли уложимся. Если, конечно, не штурмовать.

Еще пример — это кровля кухонного блока. Блок, смонтированный еще где-то весной, вырвался вперед, и его можно было закончить. Но плиточки И. И. Тронникова, которые за три дня уложили пенопласт над блоком, ждали его, этого пенопласта, 42 дня. В четырнадцать раз больше, чем работали. Уложили и опять ждут. Над пенопластом надо класть шлакобетон. И, разумеется, шлакобетона нет. Опять ждать надо. А его, шлакобетона, всего-то надо сюда каких-нибудь 80 кубов!

Так и стоит ресторан — несдаточный объект, на который ничего не полагается, которым никто не занимается, терпеливо ожидая своего часа. В ночь с 31 декабря на 1 января, в волшебную новогоднюю ночь, с ним произойдет, наконец, это чудесное превращение. Он вдруг станет сдаточным. И тогда...

Но не будет ли слишком поздно тогда?

Р. МАЗИН.



М. Миронова:

«7 ноября —

главный праздник страны»

Бригада Марии Васильевны особая — семь «девичат», так она их называет, и ни одного «мужика» — тоже их же лексикона. А работа не из легких: устройство мягкой кровли на объектах, возводимых четырнадцатим управлением треста Свердловскгражданстрой.

— С 1948 года я на стройке. Люблю высоту, — говорит о своем призвании Мария Васильевна. — Отсюда — весь город как на ладони. А город поднимаем мы, строители. Сегодня работаем с удвоенной энергией: скоро, совсем скоро главный праздник нашей страны — 7 ноября. Встретим его достойно!

На пороге экономической реформы

...Мы свернем с проторенной дороги и пойдем теперь не как раньше — от проекта к изделию, а от изделия к проекту.

В СТРОИТЕЛЬСТВЕ все начинается с проекта. Техническая документация во многом определяет качество возводимых зданий. Однако нынешние типовые проекты не соответствуют возросшим требованиям и не предусматривают всех необходимых удобств для жильцов. Приемы застройки, объемно-планировочные решения жилых домов и общественных зданий и их внешний облик шаблонны. Архитектура районов массового жилищного строительства однообразна и непривлекательна. Что касается качества строительно-монтажных работ — оно также еще очень низко.

Все это в полной мере относится к проектированию и строительству в нашем городе. За последние годы, нечасто грех таить, мы произвели на свет большое количество домов-блинецов. В общей сложности возведено около 500 крупнопанельных зданий. По типовым проектам индустриальными методами построены многие кварталы и целые микрорайоны Свердловска. Город остро нуждается в жилье, и поэтому сегодня в домостроении доминируют два критерия — количество и техника, что, естественно, сказывается на качестве архитектуры.

Коллектив ДСК немало сделал, чтобы улучшить внешний облик домов. В отдельности многие, а может быть, и большинство зданий, отделанных нарцевой крошкой и глазурановой брекчей, выглядят неплохо. Но красиво обычно то, что своеобразно, индивидуально, неповторимо, а когда красота штампуется, она не ласкает, а утомляет, раздражает глаз. Даже самые красивые вещи, повторенные многократно, теряют свою привлекательность.

Вот почему один из важнейших пунктов постановления «О мерах по улучшению качества жилищно-гражданского строительства» предусматривает перевод всех домостроительных предприятий в ближайшиее 4—5 лет, по мере амортизации действующего оборудования, на новую гибкую технологическую машинного производства с тем, чтобы обеспечить выпуск новых комплектов деталей для строительства жилых домов различной протяженности и этажности с разными вариантами архитектурно-планировочных решений и внешней отделки.

НОВАЯ ТЕХНОЛОГИЯ должна предусматривать возможность быстрой перенастройки формирующего оборудования и оснастки для выпуска новых типовых деталей. Это, однако, не означает, что завод должен будет выпускать бесконечное количество типоразмеров деталей. Наоборот, он начнет выпускать унифицированные строительные изделия, но такой высокой степени заводской готовности, чтобы уже на месте были сокращены до минимума все операции по монтажу и оборудованию здания.

Архитекторы на основе каталога этих изделий станут создавать проекты домов, варьируя по-разному элементы набора. Коротко говоря, мы свернем с проторенной дороги и пойдем теперь не как раньше — от проекта к изделию, а от изделия —

к проекту. В каталог унифицированных изделий войдут детали домов от 5 до 25 этажей. Он будет представлять собой набор взаимосвязанных конструктивных и архитектурных элементов, деталей и предметов оборудования зданий. Соединяя их между собой в различных сочетаниях и комбинациях, можно создавать разные по объемно-планировочному решению, архитектуре и этажности сооружения.

Новые типовые проекты будут разработаны и утверждены в 1969—1971 годах, а для районов первоочередного массового жилищного строительства — в 1970 году.

Однако комплектация домостроения деталями и изделиями, выпускаемыми по гибкой технологии, не даст ожидаемых результатов, если она не будет подкреплена высококачественными отделочными материалами, столлярными и столярными изделиями, материалами для индустриальных полов и т. д.

Поэтому строители с особым удовлетворением встречают решение о пересмотре в 1969—1970 гг. действующих и утвержденных новых государственных стандартов на материалы, детали и изделия, предусматривающие улучшение их эксплуатационно-технических качеств, внешнего вида и отделки. Предусматривается при этом, что полимерные ма-

териалы должны отвечать техническим, санитарно-гигиеническим и противопожарным требованиям.

На период 1969—1975 годов предусмотрены реконструкция действующих и строительство новых крупных механизированных предприятий по производству высококачественных столлярных и столярных изделий, паркетной доски, мозаичного паркета, водостойких клеев, эмалей, лаков, алюминиевых профилей, конструкций и изделий.

Намечены меры для резкого улучшения качества и увеличения производства рулонных и плиточных материалов для полов, теплоизоляционных материалов, декоративных пластмасс, ковровой керамики, узорчатого, цветного, профильного, закаленного стекла, мощных обоев с пленочным покрытием и многих других дефицитных в настоящее время материалов.

Для решения этих вопросов предусматривается

закупка импортного оборудования, лицензий, строительство новых предприятий.

В частности, по производству профилей и строительных деталей из алюминия в 1970—1975 гг. будут построены мощности на 200 тысяч тонн в год, в том числе для системы Минтяжстрой на 30 тыс. тонн.

В 1971—1975 гг. во многих новых кварталах по заказу новоселов и за их счет появятся встроенная кухонная мебель и покрытия полов из ворсово-прошивных ковров.

ОДНАКО даже самые лучшие материалы не спасут положения при нерадивом или неумелом отношении самих строителей. Многие наши недостатки объясняются не совсем четкой и действенной системой материального стимулирования за повышение качества и недостаточной квалификацией рабочих.

Теперь намечено повысить тарификацию отделочных работ, установить такой порядок стимулирования, при котором будет учитываться полное соответствие выполненных работ действующим техническим условиям.

Для повышения квалификации рабочих и создания постоянных кадров высококвалифицированных отделочников 132 профессионально-технических училища страны будут преобразованы в трехгодич-

ПЕРСПЕКТИВА

ТВОРЧЕСТВА

возможность влиять на формирование плана и направление капитальных вложений, так как титульные списки обязательно должны согласовываться с ними. В равной степени это касается и сметной документации.

Все это дает в руки строителей мощные рычаги, умело используя которые они должны коренным образом перестроить сложившуюся во многих случаях порочную практику планирования и подготовки строительства, против которой прежде безуспешно протестовали.

Примером может служить застройка всех крупных жилых массивов. В микрорайонах на Юго-Западе, в Пионерском поселке, на улице Репина из-за отставания инженерной подготовки мы несли и несем сейчас по цене проектировщиков и, главным образом, заказчика крупные убытки.

С переходом на серию 1-468-В домостроительный комбинат, как об этом доложил на областном совещании по техническому прогрессу главный конструктор ЦНИИЭПжилища тов. Левантин, первым в стране перешел на строительство домов, по своим планировочным решениям удовлетворяющим требованиям 1970—1975 годов.

Серия 1-468-В, имея несомненные преимущества, страдает также рядом существенных недостатков, вытекающих из ее конструктивной схемы и

технологических возможностей ДСК. Важнейшие из них относятся к перекрытиям, которые не образуют панели на комнату, и к перегородкам, запроектированным из прокатного гипсобетона. Возражения могут встретить также конструкции полов, цокольных панелей, лестниц и вентилируемой крыши.

В этих направлениях мы продолжаем технический поиск. По нашей просьбе ЦНИИЭПжилища разработал вариант крыши 9-этажных домов из унифицированных элементов, исключающих заделки по месту. Мы ведем подготовку к переходу на эту кровлю в 1970 году. Кроме того, разрабатывается вариант экспериментальной безрулонной кровли для наших домов. По инициативе 28 управления на 9-этажных домах применена новая раскладка панелей кровли, исключающая заделки по месту.

Для улучшения лестничных клеток в 5-этажных домах мы приняли вариант лестниц, применяемых в Новосибирске с маршами косярунам вверх, разработали и заказали касетную установку для их изготовления с чистыми лицевыми поверхностями.

В ближайшее время начнется применение новых маршей и площадок. В текущем году мы также намерены освоить производство объемных железобетонных балконов полной заводской готовности, новых элементов входов, наружных стеновых панелей размером на две комнаты и некоторых других конструкций.

В ПЕРСПЕКТИВЕ — переход на конструкции из керамзитобетона (имеются в виду панели оснований под полы, перегородки, цокольные панели, вентиляционные блоки на крыше и т. д.), а также внедрение плит этого краткий сплошного сечения толщиной 16 см. Это позволит значительно повысить высоту помещений, применять ковровые покрытия полов и отказаться от монтажных горизонтальных стыков в местах сопряжения перекрытий и несущих стен для зданий выше 5 этажей. Для осуществления этих мероприятий требуется большая реконструкция нашего завода. Необходимо, чтобы проектное задание предусматривало также дальнейший перевод производства на гибкую технологию и переход ДСК на

строительство домов по новым типовым проектам. Для решения первоочередных задач уже начато строительство цеха объемных элементов, отделения отделки наружных стеновых панелей ремонтно-механического цеха и других объектов. Ввод в действие цеха объемных элементов, намечаемый на 1970 год, позволит кардинально решить вопрос об изготовлении качественных санитарно-технических кабин полной заводской готовности, объемных элементов лифтов, офантуренных цокольных панелей, вентиляторов с «попутчиком» и других сложных конструкций.

В области совершенствования поточного строительства комбинат в сотрудничестве со Свердловским филиалом Индустрийпроекта и трестом Орггестрой осуществил некоторые разработки, массовое внедрение которых при их дальнейшем совершенствовании обещает дать хорошие результаты.

Комплексно-поточный метод застройки жилых массивов, впервые успешно опробованный в Пионерском поселке, при переносе его на стадии проектирования, планирования и инженерной подготовки предопределяет непрерывный поток в домостроении и ритмичную работу строителей. Это полностью отвечает требованиям по круглогодной сдаче в эксплуатацию жилых домов без недоделок.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК КПСС И СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР открывают широкие перспективы для творческой работы строителей по совершенствованию строительства и повышению его качества. Ведется интенсивная работа по претворению этих решений в жизнь, и мы должны принять в ней самое активное участие и использовать все возможности для ее завершения.

Представляется целесообразным создать творческую группу из работников всех подразделений ДСК по изучению существующего положения и подготовке соответствующих предложений.

Я имею в виду, например, размещение строящихся заводов столлярных, столярных и столярных изделий в Свердловской области, пересмотр стандартов на отделочные и полимерные материалы, освоение новых материалов, своевременную разработку и внедрение гибкой технологии и новых типовых проектов.

Мы не должны ожидать, пока все это придет в готовый вид.

В. ИМШЕНЕЦКИЙ,
главный технолог ДСК.

М. ШУЛЬГИН.

Над тайгой

Я смотрел с замираньем,
как над глушью болот,
над таежным туманом
пролетал вертолет.
То застынет на месте,
только слышится вой, —
он расцвел в поднебесье,
как цветок полевой!
Даже в сказках старинных
ни слова не сыскать,
чтобы люди —
без крыльев! —
научились летать...
А ему не в обузу
бесконечность небес,
доставляет он грузы
для строителей в лес.
Вслед летит моя песня,
что в пути на восток,
вертолет в поднебесье
вдруг расцвел,
как цветок...

В АДИМ МУЛЕРМАН — пожалуй, один из немногих эстрадных исполнителей, у которого связь с нашим городом более или менее постоянная. Он и первый, кажется, кто открыл у нас нынешний гастрольный сезон сольных выступлений.

Сильный и своеобразный его голос уже давно нашел своих почитателей благодаря радио, телевидению и неустойчивости самого певца, все время находящегося в пути... Порукой тому был наскоро оформленный анонс, вывешенный над окошком кассы задолго до концертов: «Билеты на Мулермана проданы». Подтвердили это и сами концерты, прошедшие на прошлой неделе в филармонии.

...В синем полумраке высвечено лицо. Молодой еще парень увидел на бульваре юную пару. В девушке он узнал свою младшую сестру. Ту, чьи косы совсем вроде бы недавно оберегал от дворовых пацанов и которой приносил апельсины с первой зарпла-

ты. И немного грустно стало человеку. А когда поведал он об этом, грустно стало и нам. Ведь всегда же делается грустно, когда осознаешь, что повзрослел.

к слушателю и который принес ему в свое время звание лауреата Всесоюзного конкурса. Скоро пойдет четвертый год этой песне, но редкий концерт певца обходится без

па словно бы соревнуется между собой в блеске нарядов. Все строго и празднично. А посмотрите, как это действует на зал — а здесь в основном молодежь. Никакой

ВСТРЕЧА, не ставшая праздником

• В мире искусства

После лиричной песни ленинградцев Оскара Фельцмана и Игоря Шаферана «Младшие сестренки» звучит шутовская и задорная «Сегодня праздник у девчат». Здесь весь Мулерман, со своей богатой мимикой, точной пластикой и, конечно же, щедрой палитрой голоса.

Вообще, надо заметить, что несомненному его артистизму гораздо свободнее живется в лоне озорной, шуточной песни. Вспомните «Короля-победителя», с которым он вышел

нее. И каждый раз она — гвоздь программы. По крайней мере, если судить по тому ладошечному треску в зале, когда Мулерман под свое коронное «Урра-а!» по-королевски хромает за кулисы.

Разнообразен репертуар певца. В лучшем смысле эстрадно проникнутая обжигающим пафосом песня Е. Герца о старом еврейском сапожнике. Кровавый отблеск прожектеров здесь как нельзя лучше помог раскрытию темы национального братства и протеста против войны на земле. Полна волжского раздолья и удали по-своему возрожденная ансамблем «Рыбацкая» Исаака Осиповича Дунаевского, как дань памяти замечательному советскому композитору-песеннику. Был и сюрприз. Ребята вдруг отложили свои инструменты, вынесли стулья, расположились по-вокальному и все вместе спели под гитару «Одиннадцать суток» — историю своих аэропортовских мыканий.

Если попытаться одним словом выразить впечатление от концерта, можно сказать просто: было приятно. Есть, правда, в нем душа обывательщины, и уж, конечно, далеко оно от музыковедческой терминологии. Но так или иначе, было приятно, слушая, видеть непринужденного, но сдержанного солиста, открытые без всякого столичного снобизма (а это приходится наблюдать довольно часто) лица ребят-оркестрантов. Никаких передеваний в антракте, когда вся приезжая груп-

чопорной настороженности. Радужие и доброжелательность — вот атмосфера вечера.

Я уже упоминал инструментальный ансамбль. В успехе В. Мулермана есть и их доля, и эти семь парней своей слаженной, профессиональной, хотя и без особого блеска игрой вполне заслуживают доброго слова. Чего нельзя, например, сказать о ведущем Е. Кравинском. За исключением одной-двух удачных миниатюр, концерт в целом избил шутками под стать разве что возрасту артиста. Видимо, руководителям Московского филармонического ансамбля надо требовательнее подходить к отбору программы гастролей. А вежливые аплодисменты зрителей — не всегда знак одобрения.

И еще хотелось бы сказать об одном, что основательно снизило впечатление от вечера. Это уже в адрес руководства нашей филармонии. Буквально через полчаса после концерта у мулермановской группы предстоял следующий, третий концерт за день. Эту спешку не пытались даже скрыть от зрителя. Казалось даже, что отдавая предпочтение ритмичным, темповым вещам, Мулерман и здесь стремился сократить пребывание на сцене. Желание ли это самих артистов поработать «на износ» или же в филармонии хотели «выжать» все из зала — не будем выяснять. Главное, встреча с песней состоялась. Хотя мог бы получиться и ее праздник.

Л. КОНДРАШЕВСКИЙ.



Отдыхают

Домо-строители



● К домостроителям, отдыхающим у Белоярского водохранилища, приехала концертная бригада Дворца культуры имени М. Горького.

● Секунда — и над стадионом взлетит ликующее: го-о-о!!!



ОН ИМЕЛ БЛИЗНЕЦА

Во время футбольного матча во французском городе Метце опасный центрфорвард команды гостей Хорас Нарре был втянут местными футболистами в драку, после чего его унесли с поля на носилках. Через пару минут Нарре бодро выбежал на поле и от правил почти всех игроков противника в нокаут. Игру прекратили, а в полиции обнаружили, что Хорас имел привычку «держаться в резерве» своего брата-близнеца, профессионального боксера, который «подключался» тогда, когда на поле становилось слишком жарко.

НЕВИДАЛЬ

— Заходи! —
напомнил Еж
Ежу. —
Я тебе... иголки покажу!

«Доверяйте здравому смыслу», — подсказывает здравый смысл.

Стирая грим, не забудьте оставить лицо.

— Ну что я, композитор, могу подарить слушателям?

— Рояль! — крикнули из зала.

КУДА СМОТРИТ ОБЩЕСТВЕННОСТЬ

Из-за плохой антирелигиозной пропаганды в доме № 5 по Старо-Кисловскому переулку появились черти. Их неоднократно видел зритель ЖЭК № 13 Спиридонов Н. К.



Львы спасовали

Английский матрос Перри Бернс, нагрузившись виски, ворвался в клетку со львами и спокойно проспал там до утра. Утром необычный посетитель Лондонского зоопарка был отправлен в полицию, откуда последовал в суд, где был ош-

трафован по следующему обвинению: «Своим поступком мистер Перри Бернс не только поставил под угрозу собственную жизнь, но и громким храпом привел львов в сильное возбуждение, что может оказаться опасным для их здоровья».

В ДК

строителей

им. М. Горького

22—23 октября — цветной широкоэкранный фильм «ДАНИ» (производство Франции и Румынии).

Начало сеансов в 12, 14, 16, 18, 20, 22 час.

24 октября — фильм «ВОССТАВШИЕ» (Япония).

25 октября. Кинотеатр «МАЛЫШОК». Начало в 10 час.

Редактор В. ЕЛИСЕЕВ.

СВЕРДЛОВСК, УЛ. ПЕРВОМАЙСКАЯ, 60, КОМН. 5.
ТЕЛЕФОН 51-33-45.

НС 27546 Заказ № 5647

Типография издательства «Уральский рабочий», Свердловск, пр. Ленина, 49.

НАШ АДРЕС:

Газета выходит в среду и субботу.